

ОТЗЫВ

официального оппонента д.м.н., профессора Л.А. Благодарного на диссертацию Д.А. Колозяна на тему: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Актуальность темы. Гнойно-септические осложнения являются серьезной проблемой в хирургии, так как увеличивают длительность госпитализации, стоимость лечения, увеличивают вероятность выполнения повторных оперативных вмешательств и риск развития неблагоприятного исхода. Больные колопроктологического профиля являются группой высокого риска развития гнойно-септических осложнений, так как операции в колоректальной хирургии сопровождаются вскрытием просвета толстой кишки, богатой разнообразной, грамотрицательной и грамположительной, аэробной и анаэробной микробиотой. Усугубляет эту проблему рост антибиотикорезистентности у микроорганизмов, вызывающих инфекционные осложнения, в том числе и у больных колопроктологического профиля. Рост антибиотикорезистентности затрудняет эффективное проведение профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии, значительно повышает риск летального исхода.

В связи с этим представленная работа имеет высокий научный и практический интерес. Исследование Колозяна Д.А. направлено на решение важной научной проблемы, актуальной для хирургии.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций. Работа выполнена на хорошем научно-методическом уровне. Все методы исследования, использованные в диссертационной работе соответствуют современным требованиям к проведению научных исследований. Для реализации задач исследования был проведен качественный анализ большого клинического и микробиологического материала. Все полученные результаты исследования были подвергнуты полноценному анализу с правильным выбором методов медицинской статистики.

Достоверность и научная новизна исследования. Автором продемонстрировано, что сокращение профилактического использования антибиотиков не приводит к

увеличению частоты гнойно-септических осложнений в колоректальной хирургии. В результате диссертационного исследования впервые выявлено, что использование стратегии контроля антимикробной терапии приводит к снижению уровня потребления антибиотиков и оптимизации схем антимикробной терапии при лечении гнойно-септических осложнений в колоректальной хирургии. Наглядно показано, что сочетание использования миниинвазивных технологий и стратегии контроля антимикробной терапии приводит к значительному снижению уровня антибиотикорезистентности у возбудителей гнойно-септических осложнений у больных колопрокологического профиля. Установлено, что внедрение стратегии контроля антимикробной терапии благоприятно влияет на результаты лечения больных в хирургической колопроктологии, в частности снижается частота развития осложнений применения антибиотиков, таких как антибиотик-ассоциированная диарея.

Практическая значимость полученных результатов. Диссертационная работа Колозяна Д.А. имеет определённое практическое значение для хирургов и колопроктологов. Исследование включает ряд положений, позволяющих значительно улучшить результаты лечения хирургических больных колопроктологического профиля. Полученные результаты позволили доказать безопасность отказа от рутинной пролонгированной периоперационной антибиотикопрофилактики в колоректальной хирургии. Продемонстрирована целесообразность сочетания стратегии антимикробной терапии и использования миниинвазивных технологий в профилактике и лечении гнойно-септических осложнений, что позволяет добиться снижения уровня антибиотикорезистентности у возбудителей гнойно-септических осложнений в колоректальной хирургии. В результате использования стратегии контроля антимикробной терапии достигнуто существенное снижение потребления антибиотиков в хирургической колопроктологии, что отразилось в улучшении клинических исходов у хирургических больных колопроктологического профиля, в частности снижении частоты случаев антибиотик-ассоциированной диареи.

Указанные выше результаты подтверждаются внедрением в практику работы хирургического отделения ФГБУ «Национального медико-хирургического центра им. Н.И. Пирогова» Минздрава России. Основные положения диссертационного

исследования используются в повседневной практике хирургического отделения ФГБУ «Национального медико-хирургического центра им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, а также в рамках учебных и практических занятий на кафедре хирургии с курсом травматологии, ортопедии и хирургической колопроктологии Института усовершенствование врачей ФГБУ «Национального медико-хирургического центра им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Оценка содержания работы. Диссертация Колозяна Д.А. изложена на 135 страницах машинописного текста, состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, включающего в себя 187 источников как отечественных, так и зарубежных авторов. Работа достаточно иллюстрирована. Рисунки и графики указывают на представленные данные. Содержание автореферата соответствует основным положениям диссертации. Положения, выносимые на защиту, сформулированы в результате тщательно выполненного научного анализа полученных данных. Выводы диссертационной работы логичны, закономерно следуют из поставленных задач и полностью раскрывают их. Принципиальных замечаний по диссертации нет.

Заключение

Диссертация Колозяна Давида Артуровича: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия, является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии, направленной на улучшение результатов профилактики и лечения гнойно-септических осложнений в колоректальной хирургии. На основе достаточного объема клинических исследований, адекватной постановки научной проблемы и задач исследования, корректного применения научноемких методов исследования получено вполне достоверные и обоснованные результаты. Диссертационная работы имеет теоретическую и практическую значимость для хирургии. Представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 с изменениями от 21 апреля 2016г. №

335, от 28 августа 2017г. №1024, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Колозян Давид Артурович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Официальный оппонент:

Благодарный Леонид Алексеевич
доктор медицинских наук (14.01.17), профессор
профессор кафедры колопроктологии ФГБОУ
ДПО «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования»
Минздрава России

Даю согласие на обработку моих персональных данных

Подпись д.м.н., профессора Благодарного Л.А. заверяю:

ученый секретарь ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
кандидат медицинских наук,
профессор

Савченко Л.М.



«_____» 2019г.

ФГБОУ ДПО РМАПО Минздрава России

Адрес: 125993, г. Москва, Баррикадная, д. 2/1, стр. 1

Тел. +7 (499) 252-21-04: e-mail: rmapo@rmapo.ru; сайт: www.rmapo.ru